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La seduta è aperta all'una e 35 minuti. 
(Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che viene ap-
provato.) 

ITTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. Per motivi di salute il deputato Gia-
comelli domanda un congedo di quindici giorni. 

(È accordato.) 
Do la parola all'onorevole Ara sul sunto delle pe-

tizioni. 
ARA. Colla petizione 738 il signor Ronchay si 

lagna che gli sia stata interdetta la facoltà di po-
tere proseguire nelle sale dell'Università di Torino 
il suo corso di scritturazione colla mano sinistra, e 
di lingua francese dopoché gli era stato concesso, 
ed allega fatti abbastanza gravi a carico dell'auto-
rità. Io prego per conseguenza la Camera a volere 
dichiarare una tale petizione d'urgenza. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
NICOTERA. Prego la Camera ad accordare l'ur-

genza alla petizione 989. Con questa petizione 
80? cittadini italiani dimoranti in Egitto fanno 

istanza alla Camera perchè voglia nominare una 
Commissione d'inchiesta all'oggetto di constatare 
quale sia la condotta dell'autorità consolare in 
Egitto, e se sia conforme agli interessi della civiltà 
ed agli interessi dei nostri connazionali l'accordare 
al Governo egiziano la facoltà di fare le riforme 
giudiziarie invocate, e se possa il detto Governo 
decretare tasse personali a carico di cittadini ita-
liani prima che sieno abrogate le capitolazioni, e, se 
di fronte allo stato di civiltà di quel paese, sia con-
veniente abrogarle. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
PRESIDENTE. L'onorevole Righi ha facoltà di par-

lara per presentare una relazione. 
RIGHI, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-

mera la relazione sul disegno di legge per esten-
sione alle provincie venet9 e di Mantova della legge 
di sanità pubblica. 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

La Giunta per le elezioni ha trasmesso al presi-
dente della Camera il seguente verbale : 

« Il segretario della Giunta delle elezioni parte-
cipa al presidente della Camera che la Giunta me-
desima, nella tornata pubblica del 23 maggio 1874, 


